

河洛评谭



马寺钟声

@洛阳晚报

新浪微博、腾讯微博@洛阳晚报#龙门e站# 洛阳晚报官方微博,最爱洛阳最懂你

别折腾自己的脸

□本报特约评论员 杨朝清

当以貌取人的社会心态与追名逐利的商业资本一拍即合,“整容热”的“虚火”便越烧越旺。在不理性消费心态的指引下,一些消费者一味地追求模式化的身体美,在病态的追逐中迷失了自我。

说真的,多年以来,洛阳姑娘的美丽在全国范围内也是有一定口碑的。爱整形的人,怎么在我们这里也越来越多?看了昨天《洛阳晚报》的报道实在无法淡定:就在洛阳,有因为想被单位录用去整容的,有因为想跟韩剧女主角长得一样去整容的……

都是这世道闹的。在眼球效应时代,外貌作为一种社会资本的分量在逐渐提升。正如哲学家亚里士多德所言,“美貌比一封介绍信更具说服力”。为了获取形象资本,当先天的“自然美”可遇不可求的时候,人们便把渴求的目光投向了“化腐朽为神奇”的整容技术上,力图通过科技改变生活,实现“人造美”的目标。

整容作为一种身体消费,遵循着社会资本的逻辑,将身体的审美价值与交换价值巧妙地结合在一起。换言之,消费者对外貌进行再塑造,无非是想增加社会资本,提升社会认同,从而在求职就业、婚恋择偶、社会交往中取得优势。

当以貌取人的社会心态与追名逐利的商业资本一拍即合,“整容热”的“虚火”便越烧越旺。在不理性消费心态的指引下,一些消费者一味地追求模式化的身体美,在病态的追逐中迷失了自我。不论是对美的期望值过高,还是对身体部位的超常要求,抑或是对美的自我悲观意识,扭曲的价值观让不少人走进“高科技”的手术室,试图将自己塑造成一个标准的“美人”。

然而,整容行业实在是参差不齐。缺乏甄别能力的消费者一旦“误入歧途”,就可能带来身体伤害和利益损失。诱导消费者“多做几个项目”的就不说了,那些“没有金刚钻,也揽瓷器活”的黑心经营者,给消费者带来的伤害是难以预计的。

“身体发肤,受之父母,不敢毁伤”的老调子咱可以不提。但一个有理智的人,实在不该有整成“韩剧脸”的想法。

洛阳街头整容机构的广告现在真不少。对类似这种大搞营销的东西,不管是产品还是服务,我一直抱有极高的警惕:不计成本拼命打广告,说明这生意的利润肯定高;利润高,就会吸引各色资本进入,乱七八糟的事肯定也多。也许这种判断不算科学,但就我的生活经验来看,这种判断总是很管用。

毫无疑问,每个人都想变得更好看些。要变美,咱多去跑步、打球、游泳不好吗?多运动多流汗,皮肤好了,身体曲线美了,那才美得彻底、美得踏实。在脸上又是打针又是动刀子,弄得面无表情跟个假人似的,到底是好看到哪儿了?

是公交车“太鲁莽”? 还是乘客“不注意”?



住院的老伴等着吃她送的饺子,74岁的她却被公交车轧了……《洛阳晚报》报道的这件事,引发了网友对公交安全的强烈关注。

不少人大晒经历。@文字下面一把刀:有次坐公交车,刚一上去,车就开了,快把我从前门甩到后门了!@安一萱:有两次几乎擦着公交车过,惊出一身冷汗。@最爱小诗涵:年轻人还好,孕妇、老人隐患更大了。

其实,洛阳的公交车真算不上“狂野”。成都的@Sha-Sha_76755:我们这里公交车很“牛”,有次我拖着行李,一只脚下地了,一只脚还在车上,司机就开车了,若非我机灵,早趴地上了。在郑州工作的@大爱动车:这里的司机“技术”都属神级,速度快,冷不丁一个急刹车,整车站着的人都站不稳。

为啥非要开恁快?@乖乖闹地球:一趟车跑多久都有规定,导致有的司机为了“多拉快跑”,不顾乘客安危。@认真and谨慎:现在车太多了,信号灯也多了,车速变慢,而营运时间没有相应增加,司机势必赶时间,缺趟、晚点等考核是硬指标。

乘客自身问题有很多。@清新的阳光森林:很多人喜欢站在站台下车,这样公交车就无法正常靠站,很多乘客又开始追车。结果是,司机的视线受阻,隐患大大的。@美在田园:平时放学,公交车刚进站还未停稳,许多学生就蜂拥而上,多危险啊!@美味土豆泥:自觉排队很少见,似乎不挤就坐不上车。

确实,都不容易。@山月

夕:司机如果不是受班次时间限制,超时会影响收入,能开那么快吗?乘客如果这趟车没坐上,下车马上上来,能扎着头非挤这趟车吗?@洛阳张宏涛表示认同:车少人多,也是没办法的事啊。

公交专用线形同虚设?公交车站设计不合理?@入侵地球仪:经常看到出租车停在公交站点,何时能让公交车司机安心?@淘气:公交站点有的设计在弯道中,有的紧临路口,公交车进出站不排队,扎头翘屁股,经常导致堵车不说,还易引发事故。

咋办?@函关古道:安全是一种习惯,习惯需要培养!@Miss杨小六给出建议:借鉴发达城市经验,在人流量大的站台,设置L形或S形等候护栏,安排人员引导乘客上下车。@日出红胜火:责人容易责己难,不管是司机还是乘客,多换位思考,多体谅别人,创造和谐安全的乘车环境从我做起! (魏春兴)

感谢河南德丰集团对本栏目的大力支持。新浪、腾讯微博今日出场网友,均获赠10元手机话费,请将手机号私信@洛阳晚报。

微论撷英

在贵州省范围内,能告倒我的人还没生出来。

——贵州凯里原市长洪金洲近乎嚣张地回应商人樊虎(化名)的举报警告。当地官员透露,洪金洲案发的另一个重要原因,是他卷入刘铁男案

让孩子暴露在众目睽睽之下,是对她们心灵的二次伤害,再多的钱也无法弥补这种伤害。我当时说的话,也许不严谨,但结合当时说话的情境,确实是我作为一个母亲的

心里话。

——江西瑞昌女副市长蒋贤智回应“如果自家孩子被性侵不向政府要钱”

住洋房、吃海鲜、买高档礼物……领导根本不管单位还有多少钱,只管叫我签单开票。往往出去一包票子,回来一把条子。

——一名经常跟随领导外出的某地财政局局长向新华社吐苦水

老人帮癌症老伴沉江自杀

获刑,曾沿江堤哭送数百米。看完这条新闻,心情复杂。看到人间生离死别,只能说,请珍惜身边人。在全世界范围内,安乐死都存在争议,只有少数国家允许安乐死。判刑是合理的,况且法院虽然判老人4年刑,但鉴于对社会没有危害、身有残疾,允许监外执行刑期,也算情法兼顾了。如果真要反思,老婆婆那句“死了不会给儿子们添麻烦”倒刺痛人心,国人病不起。

——连鹏(专栏作家)

洛谭有话

救人的事,侥幸不得

160多斤的张大妈突然犯病,赶到的两名女医护人员抬不动担架——《洛阳晚报》昨天的报道让人揪心。业内人士说,因为没编制、待遇低,设置担架员岗位不现实。确实,全国医院都缺担架员,原因全在线上。给编制?难。郑州在编的环卫工都雇人干活了,编制这东西太金贵!但是,救人容不得意外。无论是让急诊医生、护士的职责更明确,还是120在接线时间得更细,总得拿出办法、作足准备,可不敢在救人时乱了阵脚。

讣告

慈母陆琼仙,原洛阳市第28中学教师。于2013年8月4日晚9时42分在山东济南因病不幸与世长辞,享年75岁。母亲遗体告别仪式已于2013年8月6日在济南举行。在此,向所有关心母亲的亲朋好友表示深深的感谢。
子:王敏 媳:朱江红
王伟 邵凤云
女:王娟
及孙辈
哀告

讣告

我夫白云庆,生前为洛阳市规划局退休干部,于2013年8月14日零时30分因病抢救无效离世,享年68岁。定于2013年8月16日8时30分在洛阳殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。
妻:张黎明 携
子:白涛
白波
白勇 媳:徐丽
及孙辈:白祖光
白若晨 哀告

讣告

我妻朱清云,生前系洛阳银行退休员工,因病医治无效,于2013年8月14日上午10时28分不幸去世,终年58岁。定于2013年8月16日(星期五)上午8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式。望各位亲朋好友到时有参加。
夫:冯晶 哀告